
 

 

 

 
                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 8.07.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

 Il giorno martedì 8 luglio 2014 alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare, si è riunita presso la 
Sala Firenze Capitale al terzo piano in forma congiunta con tutte le commissioni con il seguente o.d.g.: 
Comunicazioni del Presidente; Audizione dell’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra e del Direttore 
Risorse Finanziarie Sonia Nebbiai, in merito alle linee programmatiche sul Bilancio Preventivo 2014; 
Approvazione verbale precedente seduta; Varie ed eventuali. 
Quali componenti della prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da foglio firme 
allegato: Bassi A., Cellai J., Del Re C., Giorgetti F.,Grassi T., Ricci F., Xekalos A. S. Collesei; assenti i 
consiglieri: Fratini M., D’Ambrisi A. 
Inoltre presenti l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra, il Direttore delle Risorse Finanziarie Sonia 
Nebbiai, la Dirigente del Servizio Economico Francesca Cassandrini. 
La Presidente, dopo la verifica del numero legale dei commissari, apre la seduta specificando che 
l’Assessore illustrerà  le linee generali del bilancio preventivo 2014, inoltre aggiunge che con i  
presidenti di commissione con l’Assessore e i tecnici è stato redatto un calendario per dare chiarimenti 
più dettagliati in materia,  lascia la parola all’Assessore Perra che sottolinea la propria disponibilità e 
che gli emendamenti, dovranno essere presentati non oltre  lunedì 21 c.m. entro le ore 12.00. 
Procede la presentazione su gli aspetti generali del bilancio attraverso le slide: parte con l’illustrazione 
della nuova imposta, la IUC. L’Irpef rimarrà allo 0,2 come lo scorso anno per i redditi sopra i 25 mila 
euro; anche Tari e la Cosap rimarranno invariate, mentre la Cimp, l’imposta sulla pubblicità, verrà 
dimezzata. 
Se la nuova Tasi,verrà approvata dal Consiglio Comunale, i contribuenti inizieranno a pagarla a partire 
dal 16 ottobre con aliquota 0.33%, da questa, sono escluse le attività commerciali e le seconde case. 
Sull’abitazione principale sono previste detrazioni per sei scaglioni un insieme che riunisce la rendita 
catastale e il numero di figli (25 euro in meno per ogni figlio a carico, fino a un massimo di 8 figli). Le 
entrate del Comune saranno date dai flussi turistici (tassa di soggiorno, sosta bus, vendita dei biglietti ai 
musei). Per le spese in conto capitale, viene confermato il piano di investimenti e le variazioni che 
riguardano l’incremento della manutenzione straordinaria per la scuola Dino Compagni e l’aumento per 
le linee 2 e 3 della tramvia. 
L’Assessore lascia spazio alle domande,  consiglieri  intervenuti: Grassi, Trombi, Torselli. 
La Presidente della Prima commissione ringrazia l’Assessore e i presenti, scioglie la seduta alle ore 
12.40. Verbale letto e approvato il 15.07.2014 
  
 
 
             Segretaria                                                                                               Presidente  
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